



列卡度(左三)與馬里奧(右三)先禮後兵。潘志南攝

南華主場迎「佛」 有備而戰誓取勝

香港文匯報訊(記者 潘志南)「2016年亞洲盃」8強首回合南華主場迎戰馬來西亞「三冠王」柔佛DT,兩隊今晚在角場激戰難免,晚上8時正鳴笛,門票一律收港幣125元正,特惠票一律收40元正。

南華今屆在亞協盃再闖8強,冤家路窄又一次遇上衛冕冠軍柔佛DT。這支連續兩屆馬來西亞超級足球聯賽冠軍,上周再衛冕馬超聯冠軍,實力強橫。

南華昨晚操練,陣容亦曝光,未有出席操練的陳肇麒不在正選之列,艾華、羅港威雙翼齊飛,單箭頭為高美斯,陳肇鈞、科夫、賴恩格菲斯聯手中場,防守線起用「梁氏兄弟」梁諾恆、梁

冠聰及陳偉豪、保贊;門將梁興傑極可能代替手傷的曾文輝,主帥列卡度稱陳肇麒和曾文輝今天作最後聽命。

上屆在此賽事8強被柔佛DT淘汰的南華,今屆吸取上屆備戰不足的經驗,「南華早在8月初已開操,包括表演賽曾對陣祖雲達斯,兩度集訓及踢了五場的熱身賽。為的是以最好的狀態晉身亞協盃四強,甚至進入決賽。」隊長陳偉豪記者會上說。

去屆亞協盃8強次回合賽事作客曾以3:1擊敗南華,對於南華之踢法,柔佛DT教練馬里奧指出人腳有變但改變不大,他已心中有數。這位前南華教練又說:「上周蟬聯馬來西亞超聯『三冠王』的球員不會鬆懈,因衛冕亞協盃為球隊新目標。」

締男子S14級200米自由泳大會紀錄

鄧韋樂奪殘奧首金



香港健兒終於在里約殘奧第四日比賽開齋,由鄧韋樂及吳汝菁分別在游泳及乒乓球項目奪得1金1銅,其中鄧韋樂更創下個人最佳及打破殘奧大會紀錄。香港特區行政長官梁振英發表聲明,恭賀港隊獲得佳績!

當地時間11日進行的殘奧男子S14級200米自由泳比賽,港隊派出蔡華傑與鄧韋樂參賽。其中,鄧韋樂在初賽便游出1分57秒44的佳績,打破亞洲紀錄,以總排名第3名晉身決賽;其後於即晚的決賽,再以1分56秒32的成績力壓澳洲及英國選手勇奪金牌,同時打破自己的個人最佳時間及殘奧大會紀錄(舊紀錄為1分57秒19)。蔡華傑則於初賽游出2分53秒34,於小組排第5,無緣晉級。

吳汝菁女乒摘銅

賽後,年僅19歲的鄧韋樂手握金牌難掩興奮:「能夠奪得200米自由泳金牌,我好開心。不過,更加令我開心的是能游出自己個人最佳時間及打破殘奧會紀錄。」他希望在稍後的200米混合四式再有突破。

教練周新天則表示,鄧韋樂早前因過於緊張而與100米背泳獎牌擦身而過,但近兩日已重拾狀態,令鄧韋樂得以在200米比賽有超水準發揮。

至於乒乓球女子TT11級單打準決賽,吳汝菁勝出首兩局後被烏克蘭選手高絲美娜連追三局,以總局數2:3惜敗;黃家汶則以總局數1:3負於波蘭代表施米妮絲卡。其後吳汝菁與隊友黃家汶於季軍賽碰頭,吳汝菁以15:13、16:14、11:8直落三局勝出,順利奪銅。

行政長官賀港隊

硬地滾球方面,劉慧茵、梁育榮及黃君恒於第三場BC4級雙人小組賽迎戰英國隊,在

第四局追至2:2平手,可惜在附加局僅以1分落敗;小組賽總成績1勝2負,未能出線。梁美儀、郭海瑩、楊曉林及龍子健於硬地滾球BC1/2級團體半準決賽面對阿根廷隊,於首三局一直保持領先優勢,將比數拉開至4:1,惜後段未能發揮水準,被對手連追5分,終以4:6落敗,無緣晉身四強。梁美儀

(BC1級)、郭海瑩(BC2級)、楊曉林(BC2級)、劉慧茵(BC4級)及梁育榮(BC4級)將繼續出戰個人小組賽。

行政長官梁振英發表聲明恭賀香港代表隊,他說:「兩位運動員在比賽中表現出色,充分體現運動員堅毅拼搏的精神,我和全體市民都感到無比驕傲。」

另外,國家隊方面,則繼續高奏凱歌狂攬13金。四天過後,中國軍團已拿下39金30銀23銅,高踞獎牌榜首。英國及烏克蘭分別以23金及18金位居第二、第三位。



鄧韋樂創個人最佳及締大會紀錄。香港殘奧會圖片



吳汝菁獲女乒銅牌。路透社

韋樂童年遭排斥 游泳獲新生

為香港隊奪得里約殘奧首枚金牌的19歲游泳小將鄧韋樂,成長路途並非一帆風順,甚至一度遭受排斥,幸在游泳訓練中獲得新生,讓他成為今日的王。

韋樂6歲時接受智能中心測試被評為輕度智障,當時的評估報告建議他入讀特殊學校。但可憐天下父母心,為了給韋樂一個正常成長的機會,鄧媽媽決定安排他入讀主流學校。可惜事與願違,由於他不懂得與同學溝通和表達自己,入讀主流學校後,小韋樂遭受同學排斥,令

其性格變得衝動、出現暴力行為。鄧媽媽看在眼裡,痛在心裡。小一至小四的期間,鄧媽媽不斷面見學校社工,心力交瘁,最終她決定聽從社工意見,把韋樂轉到特殊學校。

韋樂入讀特殊學校後,很快便適應校園生活,而且表現活躍。在一次選拔中,韋樂加入了泳隊,並憑他的天份一躍成為香港B隊隊員。鄧媽媽表示韋樂加入泳隊後,認識了很多志同道合的朋友,情緒改善了,而且看到自己的成績進步顯著,更加酷愛訓練。而鄧爸爸有時亦會親身到場觀看兒子的比賽和訓練,親子關係得到改善。

四年後,當時年僅15歲的韋樂作為港隊最年輕的選手出戰倫敦奧運;2013年INAS世界游泳錦標賽奪200米自由泳及200米個人混合四式兩冠;2014年韓國仁川殘亞會,再奪200米自由泳金牌及100米背泳銀牌。四年過後的今天,韋樂再攀高峰,登上殘奧會冠軍領獎台。



鄧韋樂一直有媽媽的支持。電視截圖

殘奧會獎牌榜

(截至香港時間12日)

排名	代表團	金	銀	銅	總計
1	中國	39	30	23	92
2	英國	23	14	19	56
3	烏克蘭	18	13	18	49
4	美國	13	15	11	39
5	巴西	6	11	7	24
.....					
43	香港	1	0	1	2

記者 陳曉莉

短訊

朱婷向網友學土耳其語

中國女排主攻手、奧運MVP朱婷征戰土耳其前夕,在網上發帖求「拜師」學土耳其語,同時開出「交換條件」:用「做一日土耳其老師」的技能換得朱婷「絕殺暴扣」與「王之蔑視」表情包真傳。帖子發出後,引爆各路網友,最終網名「火山」的土耳其小伙和女友張歡獲得這次令人羨慕的機會,11日晚,與朱婷相約朝陽體育場「現場教學」。



朱婷(左一)向球迷學習土耳其語。新華社

雲芝 贊高域將逐廣網

2016廣州國際女子網球公開賽將於本月17-24日在廣東奧林匹克體育中心舉行。據介紹,今年廣網正賽球員名單已經確定。現世界排名第八的雲芝將領銜出戰女單比賽。同樣來自意大利並與雲芝共同創造女子網壇雙打全滿貫紀錄的名將埃拉尼也將連續兩年出戰。另外,衛冕冠軍贊高域將四度蒞臨廣網,向廣網歷史上首次衛冕發起衝擊。

新華社

雲南水富半馬 10月鳴槍

香港文匯報訊(記者 丁樹勇 昆明報道)2016雲南·水富國際半程馬拉松賽將於10月15日舉辦,目前香港耕耘助學會已組織30餘名選手報名參賽。比賽以「為生命奔跑」為主題,廣泛動員社會力量,深入宣傳無償獻血、造血幹細胞和人體器官捐獻。賽事設男、女半程馬拉松,10公里迷你馬拉松(4公里)等比賽項目,比賽規模為1.2萬人。

上港哀兵戰亞冠 侯克首秀成關鍵



侯克(右)在對國安一役梅開二度。新華社

亞洲聯賽冠軍盃(亞冠盃)今明兩天展開8強次回合爭奪,今晚6時,上海上港客場挑戰全北汽(Now671台直播),缺兵少將下,能否闖入四強創隊史拭目以待。

三周前,上港在主场與全北汽隊0:0互交白卷,意味著次回合客全州世界盃體育場的上港只要能夠拿到一個有進球的平局即可闖入四強。

不過上港在亞冠賽場最近4戰僅有1勝,其中4個客場輸掉其中3戰。另外,孔卡在中超對陣石家莊永昌之戰膝蓋重傷賽季報銷,艾傑臣累計2張黃牌遭停賽,上港兩名大將無緣今晚一仗為今晚一役蒙上陰影。

所幸中超標王侯克在因傷缺陣近2個月後於上周末的中超聯賽復出,面對北京國安梅開二度表現搶眼。而主帥艾歷臣也對他寄予厚望:

「與國安隊的比賽他第一次打滿全場,他是一個真正的團隊球員,協防能力好,致命一擊能力很強,只要他保持健康,他肯定會越來越好,他對於我們非常重要,希望他明天能夠踢出很好的狀態,為球隊作出貢獻。」

「我們有信心在90分鐘內結束比賽,但我也意識到,對方是非常好的球隊,如果我們無法踢出自己的特點,就會存在一定的困難。」此前,艾歷臣曾表示,希望與全北踢成1:1或2:2而得以晉級四強。但在昨日的賽前發佈會上,他的態度更為進取:「明天的對手非常好,他們是當前亞洲的強隊之一,上一回合我們在上海踢比賽時都清楚,他們在聯賽中領先對手10至12分,這樣的球隊主场勝率高是必然的。但全北也不是常勝將軍,希望他們明天能輸一場。」

記者 陳曉莉

葉詩文將赴清華學習

全國游泳錦標賽前日結束第三個比賽日的較量,共產生7枚金牌。里約奧運會參賽選手毛飛廉、周羿霖分別摘男子400米個人混合泳、女子100米蝶泳的冠軍。

而在當日女子100米蛙泳預賽中,葉詩文以1分10秒19的成績闖進該項目決賽。在當晚的決賽中,「小葉子」游出自己覺得滿意的成績1分09秒99,但只列該項目的第六名,最後張馨子以

1分08秒84獲得冠軍。賽後葉詩文說,這算是在該項目上的最好成績,由於整體感覺疲勞,所以此次比賽成績欠佳。她透露,即將去清華大學學習,屆時將一邊學習一邊保證訓練水平。

全國游泳錦標賽於9月9日至13日在安徽省黃山市舉行,共有來自27支代表隊549名運動員報名參賽,這是里約奧運會結束後中國運動員參加的首場高水平游泳賽事。

中新社



葉詩文在全錦賽成績平平。新華社